

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 46 (10576)

Суббота, 5 марта 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕВ НЕ ЗА ГОРАМИ

Поля еще укрыты белым покрывалом, по ним гуляют студеные ветры. Но труженики села уже давно заботятся о весенних полевых работах. С думой о будущем урожае трудятся сейчас они.

Практика показала: если промедлишь весной, значит, осенью недосягаешься многих центнеров зерна, картофеля, овощей. Вот почему полеводы совхоза «Первоуральский» ставят задачу: чтобы каждый гектар пашни работал с полной отдачей.

Известно, что щедрость хлебной пшвы — в силе ее колоса, а силу ему дают отборные семена высокоурожайных сортов. В хозяйстве постарались еще в ноябре засыпать семенной фонд, причем все семена только первого класса. Хороший запас первосортных семян создали и в совхозе «Уткинский».

В разгаре и «белая пахота». Знают цену влаги земледельцы, поэтому снегозадержанию придают особое значение. Дважды в течение зимы могучие тракторы бороздили поля. Сейчас решили в третий раз «пройтись» по ним, чтобы больше удерживать влаги. Уткинцы также заканчивают снегозадержание.

Интенсивно вывозят органические удобрения на поля в совхозе «Первоуральский». Из запланированных 85 тысяч уже вывезена 61 тысяча тонн. Близок к выполнению задания и совхоз «Уткинский».

Важная роль в весенней посевной принадлежит технике. Ее нужно поставить на линейку готовности отремонтированной. Надо подумать и о том, как оперативнее устранять неполадки, которые могут возникнуть во время сева. Ибо нагрузка на машины ныне увеличивается, так как площадь зерновых в совхозе «Первоуральский» вырастет на 400, а овощных культур — на 50 гектаров. В настоящее время график ремонта тракторов и полевых агрегатов в мастерских выполняется. В совхозе «Уткинский» из 54 тракторов отремонтировано 49.

В хозяйствах организуют специализированные звенья механизаторов. Сейчас их создано 13, причем 11 в совхозе «Первоуральский». Для звеньев составлены технологические карты, определены задания.

Вместе с тем, некоторые обстоятельства по подготовке к весенним полевым работам вызывают серьезную озабоченность. Это, прежде всего, несоблюдение сроков ремонта техники. Если в первом отделении совхоза «Первоуральский» посевные агре-

гаты уже подготовлены, то этого нельзя сказать о третьем отделении. Управляющий четвертым отделением Л. П. Кузнецов недостаточно заботится о своевременном и качественном ремонте агрегатов.

Известно, что зима — пора учебы механизаторов. С этой целью в обоих совхозах организованы курсы трактористов широкого профиля. Однако посланцев из третьего и четвертого отделений совхоза «Первоуральский» здесь единицы. Видно, прошлогодний урок не пошел впрок, и руководители отделений больше надежды возлагают на шефов — коллективы предприятий города. Нет слов, они, как и прежде, окажут помощь. Но решение проблемы подготовки кадров нельзя откладывать на завтра.

Помощь селу растет. Работники промышленности и транспорта знают, что ответственность за судьбу будущего урожая ложится и на их плечи. Большую помощь совхозу «Первоуральский» оказывают новотрубники и хромиковцы. Химики, к примеру, хорошо помогают землякам в вывозке удобрений. Они поставили на поля уже 772 тонны. Однако этого нельзя сказать о таких коллективах, как экспедиция — 101, комбинат коммунальных предприятий.

Вопросы, связанные с подготовкой к посевной, требуют первоочередного внимания со стороны партийных организаций. Долг коммунистов — мобилизовать тружеников отделений на образцовое выполнение всего комплекса мероприятий. Очень важны и личный пример, и контроль за хозяйственной деятельностью, и массово-политическая работа.

В письме Центрального Комитета КПСС к земледельцам и механизаторам страны сказано: «Труженики сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Прежде всего это массовое обучение кадров, подготовка семян, накопление влаги, забота о сохранении озимых посевов, завоз минеральных и заготовка органических удобрений, обеспечение полной готовности техники, осуществление всех других мер, которые работают на урожай».

Эти указания должны взять на вооружение работники совхозов и руководствоваться ими, шире развернуть соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



«Бюро ЦК ВЛКСМ, рассмотрев представления комиссии ЦК ВЛКСМ по премиям, министерств и ведомств, постановляет присудить премии Ленинского комсомола за 1976 год: ... Скрыкову Владимиру Степановичу, электрогазосварщику строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой Свердловской области...»

(Из постановления ЦК ВЛКСМ «О присуждении премий Ленинского комсомола за выдающиеся достижения в социалистическом соревновании, высокое качество работы, профессиональное мастерство, активное научно-техническое творчество»).

Это сообщение застало Владимира Скрыкова накануне отъезда в Москву. Как победитель первого этапа Всесоюзного социалистического соревнования комсомольцев, проходившего под девизом «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель», он заслужил почетное право быть сфотографированным в Кремле у Знамени Победы. Поздравляя молодого рабочего с высокой наградой, товарищи по бригаде, члены комитета комсомола треста выразили гордость тем, что среди молодых гвардейцев пятилетки страны, отмеченных премией Ленинского комсомола, и воспитанник комсомольской организации Первоуральска.

Признаться, это сообщение было для меня большой неожиданностью, — сказал в беседе с корреспондентом Владимир. — Ведь плечом к плечу со мной работают на важнейших стройках пятилетки сотни отличных парней и девчат. Цех В-1А и реконструкция стага «30-102», комплекс цеха В-8 на Новотрубном заводе и стан «250» в Нижних Сергах — все это в недавнем прошлом ударные комсомольские стройки, на которых довелось поработать и мне. Много энергии и мастерства, комсомольского горения вложено моими товарищами в выполнение поставленных задач. Поэтому считаю, что присуждение мне премии Ленинского комсомола — это признание заслуг всего коллектива молодых строителей Первоуральска.

Мы попросили Владимира рассказать коротко о себе.

— Мне 25 лет. После окончания восьми классов поступил в ПТУ-69. Я приобрел специальность электрогазосварщика. Начинал самостоя-

тельную работу в СУ-2 в бригаде монтажников Василия Михайловича Шевченко. Без отрыва от производства окончил среднюю школу. Строительством крупнейшего цеха В-1А и стало для меня «боевым крещением». Потом служил на границе и снова вернулся в свою бригаду. Во время службы в армии был принят кандидатом в члены КПСС.

Сейчас продолжаю трудиться в бригаде Шевченко. Большой объем работ выполнили в прошлом году на строительстве цеха В-8. На очереди — В-7, здесь и работаю со своим звеном. Мы приняли бригадой повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Октября и используем все умение и опыт, чтобы с честью их выполнить.

В прошлом году товарищи оказали мне высокое доверие — избрали партгрупоргом участка. Так что стараюсь лучше справиться и с этим ответственным поручением...

В год 30-летия Великой Победы в числе победителей Всесоюзного соревнования комсомольцев Владимир Скрыков уже был сфотографирован у Знамени Победы.

— До сих пор с благодарностью вспоминаю дни, проведенные в Москве, — сказал Владимир. — Такие события в жизни молодых тружеников побуждают к еще более плодотворной работе, повышению своего мастерства, уровня образования. Думаю, что после возвращения я и мои товарищи сможем рассказать комсомольцам и молодежи заводов и строек Первоуральска много интересного о делах наших ровесников.

С. ДОРОШЕНКО.

Фото В. Зотова.



ПОЛНИТСЯ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Тридцать шесть тысяч рублей — такова экономия, полученная за счет внедрения рационализаторских предложений на заводе по ремонту горного оборудования в прошлом году. Много творческих задумок на счету литейщиков, рабочих инструментального и ремонтно-механических участков. К примеру, начальник литейного цеха В. И. Григоров и мастер А. Г. Ермолаев сумели изменить тепловой режим тоннельной печи. Благодаря этому увеличился срок службы поддонов. Экономия — 2360 рублей.

Только за январь от внедрения рационализаторских предложений заводская копилка пополнилась почти на три тысячи рублей.

Б. ШИЛЯЕВ, электрик, слушатель школы рабкоров

В КАЛЕНДАРЕ — АПРЕЛЬ

Задание прошлого года бригада монтажниц А. П. Юрченко из второго цеха завода технологического оборудования завершила 27 ноября. Четыре раза ей присваивали классные места в соревновании.

К 60-летию Великого Октября передовой коллектив решил выполнить годовое задание, и успешно справляется с обязательствами. Сменные нормы монтажницы выполняют на 128 процентов. Сейчас члены бригады трудятся в счет апреля.

Л. БАТАНИНА, экономист.

ПО ФОРМУЛЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Успешно использует резервы коллектив смены по-мольно-формовочного участка первого цеха литейного завода, которым руководит мастер П. Р. Полуяхтов. Только за январь рабочие этой смены занесли на лицевой счет экономии более тысячи рублей. Этого добились в основном за счет сокращения простоя прессов, повышения качества огнеупоров. Самые крупные вклады на лицевых счетах прессовщиков Н. Н. Китькова, Н. Н. Смирнова и Е. Л. Александровой, которые в феврале удвоили их.

П. ПОНОМАРЕВА, экономист.

Новая продукция

Коллектив ремонтно-инструментального цеха завода сачтехизделий недавно начал выпускать новый вид продукции — рычажные лебедки для монтажников. Первая партия таких лебедок уже отправлена заказчиком. В освоение производства лебедок большой вклад внес слесарь-инструментальщик Н. И. Смирнов. Богатый опыт — верный помощник. Почти три десятка лет работает он в цехе. Щедро делится секретами мастерства с молодежью. К примеру, бывшие ученики В. В. Ярин и А. Ф. Галимов очень помогли ему во время изготовления опытных образцов лебедок.

Сейчас слесари-инструментальщики делают оснастку для выпуска еще одного нового вида продукции — приводных гидрпрессов, которые будут применяться для опрессовки труб большого диаметра. На этой операции занят также Н. И. Смирнов вместе с товарищами по работе Ю. Н. Подкорытовым и И. С. Матафоновым.

Н. АНДРЕЕВ.

16 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

РАБОЧЕЕ СЛОВО

В эти дни в пятом цехе Новотрубного завода проходят рабочие собрания, на которых труженики горячо поддерживают начин москвичей о проведении в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистического субботника.

Бригады мастеров Ю. Я. Швалева и Э. Т. Юзикеева решили озабоченно «красную субботу» высокопроизводительным трудом. Часть рабочих цеха встанет к станкам и агрегатам, используя сэкономленный инструмент. Остальные труженики возьмутся за благоустройство территории, сбор металлолома.

Участники собраний обратились к руководству цеха, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям с предложением создать штаб по организации и проведению субботника, который спланирует и обеспечит фронт работ, подготовит все, чтобы этот день прошел как праздник труда.

А. НИКИФОРОВ, резчик труб, рабкор.

В преддверии весенне-летнего периода мелкорозничную торговую сеть города составят 257 палаток, павильонов, молочных и квасных цистерн, других точек. Она должна быть развернута по плану, утвержденному в минувший вторник исполкомом городского Совета, к 30 апреля. В принятом решении большое внимание уделено обслуживанию трудящихся в городском парке, на водных станциях и в других местах массового отдыха. Предусмотрены меры по дальнейшему расширению ассортимента продуктов и товаров в мелкорозничной сети.

Более тридцати лет работает на динасовом заводе И. Д. Трубин, мастер ремонтно-строительного цеха. Он ударник коммунистического труда, специалист высокой квалификации. Иван Дмитриевич не только изготовляет наиболее сложные пресс-формы для огнеупорных изделий, но и выполняет ответственные заказы по оформлению учреждений культуры, предприятий торговли и общественного питания, школ поселка. Работы, выполненные им, отличаются высоким качеством, художественным вкусом. На днях Ивану Дмитриевичу исполнилось 50 лет. Администрация, общественные организации предприятия, товарищи по труду тепло поздравили ветерана. Ему вручены Почетная грамота, памятные подарки.

Условия и охрану труда в Коуровском леспромхозе нужно быстро совершенствовать. Для этого есть серьезные причины. Вот уже несколько лет не реконструируется вытяжная вентиляционная система в деревообрабатывающем цехе, хотя необходимость в том есть. Нужен ремонт мастерских лесочащеток Кузино и Перескочки. Неделки в лесопильном цехе, недавно сланном в эксплуатацию, устранились медленно. Территория производственных подразделений хозяйства захламлена.

Исполком городского Совета обязал директора леспромхоза Ю. М. Корунова, других руководителей устранить эти недостатки в ближайшее время. Главному врачу Новоуткинской больницы А. А. Старовитову предложено улучшить профилактическую работу среди лесозаготовителей. Все трудящиеся леспромхоза в этом году обязательно должны пройти медицинский осмотр.

Сейчас на хромпиковом заводе действуют семь замкнутых циклов водоснабжения, осуществлены другие меры по охране окружающей среды. Однако их все еще недостаточно. Исполком городского Совета обязал директора предприятия В. М. Секаража в текущем году установить причину и прекратить выбросы загрязняющих вод в хозяйственную канализацию, усилить дамбу пруда - шламовиконителя, отремонтировать трубопроводы, несущие отходы производства, отладить работу дренажных скважин и станции перекачки.

На комсомольском собрании попросил слова. Очень хотелось, чтобы юноши и девушки лучше знали боевую биографию своей комсомольской организации, чтобы поступками и мыслями продолжали ее.

Первоуральский комсомолец родился в 1919. Ни одно событие не проходило мимо революционной молодежи: восстановление разрушенного хозяйства, борьба с контрреволюцией и кулачеством, строительство новой жизни. Было много побед и много потерь. Убит кулаками бывший секретарь комсомольской организации Васильев - Шайтанка Алексей Носов, направленный на комсомольскую работу в Арамидь. В ожесточенной борьбе за хлеб погибли комсомольцы Стахов и Дырнов.

Ребята слушают с интересом мой рассказ. Ведь Всесоюзное комсомольское собрание — это собрание комсомольцев всех поколений. В том числе и Алексей Носов. В повестке собрания — коммунистическая идейность, активная жизненная позиция. Познания комсомола Носова была предельно активной — будь она другой, не было бы и ночной схватки с бандитами, которая стоила ему жизни. Такая позиция остается и у тех, кто наследует дело Алексея Носова.

Живая связь времен. Отличный пример — собрание комсомольцев десятого цеха. Десять февральских дней стали большим событием в жизни молодежи. Ее вожаком Алексей Окороков с утра до вечера в цехе. 400 комсомольцев, 34 комсомольские группы, 20 комсомольско-молодежных бригад заняты на разных участках трубного производства. Со всеми надо встретиться, поговорить: создавать сменные комсомольские бюро, приниматься за обязательство.

На трибуну комсорг вышел без бумажки. Смотрел ребятам прямо в глаза, говорил о трудностях, которые им придется преодолеть. Девиз «Досрочно построить, досрочно освоить» стал живым дыханием молодых строителей цеха В-8, которые теперь — хозяева этого гиганта. Они

возвели его, а теперь едло-гласно решили освоить досрочно проектную мощность, к юбилею Родины прокатать сверх плана 25 тысяч метров труб.

Они продолжают биографию первых комсомольцев, которые своими руками поднимали бывший Василий-Шайтанский завод. Я рассказал на собрании один из ярких эпизодов подлинного энтузиазма их сверстников. Из Ревды нужно было доставить на завод паровой котел. О технике и речи не могло быть. Ухватившись за канаты, тянули ребята огромную машину несколько километров. Производство было налажено в срок.

Перекличка поколений... «Прошу слова!» — то и дело раздавались в зале звонкие голоса. Регламент установили скорее для формы, никто никого не перебивал. Ребята выкладывали все, что было на душе, вносили предложения.

— Знаете, чего нам недостает? — сказала Александра Красилова. — Дружбы. Нам очень много: вот цех какой построили. Обживать начали. А знаем еще друг друга плохо. Надо в свободное время чаще бывать вместе.

— Верно! — отозвались в зале.

— Наш цех, как молодое дерево: за ним ходить надо, — начал выступление бывший комсорг стройки, ныне начальник смены Ле-

опид Халдин. — С первых же дней мы решили: качество нашей комсомольской продукции должно быть только отличным. А на страже его стоят девушки-контролеры. В соревнованиях смен они не раз выходили победителями. Лучшей по цеху в первый месяц нашей работы признали комсомольско-молодежная бригада краповицких, возглавляемая Н. Золотовым. Давайте добьемся, чтобы всю нашу смену признали лучшей!

Зал одобрительно вспыхнул аплодисментами. А я подумал, что недаром бригаде Золотова назвали маяком. У молодых краповицких, руководит которыми коммунист, партгруппорг смен, активная жизненная позиция: быть там, где трудно. Кипит в их руках работа.

С новыми мыслями разошлись комсомольцы с собрания. Перед каждым стоял вопрос: насколько виден ты сам в делах комсомольской организации? Ведь сегодня ее биография создается твоими руками. Какую строку ты оставишь в ней? В юбилейный год они решили делами добиться права называться комсомольской организацией имени 60-летия Великого Октября.

В. МАХНЕВ,
бригадир десятого цеха Новотрубного завода.

В прошлом году Валя Парфенова окончила торгово-кулинарное училище и стала продавцом магазина № 25 горпромторга. Валя на хорошем счету: внимательна к покупателям, вежлива, аккуратна.

С приходом Вали в коллектив оживилась спортивная работа. Комсомольцы выбрали девушку физоргом, она хорошая спортсменка.

Фото Д. Киреева.



***СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
ПРИВИЛЕГИИ—
ТРУДОЛЮБИВЫМ**

Как-то встретил недавно в автобусе шофера нашего завода Пospelова. Куда, спрашиваю, Николай Александрович, направился? Тринадцатую зарплату вчера получили, отвечает, так присмотрел новую радиолу. Каждый год теперь что-нибудь новое для дома покупаем.

Да, весомая прибавка к семейному бюджету тех, кто хорошо трудится. Результаты производственной деятельности коллектива огнеупорщиков за прошедший год позволили выделить 243 тысячи рублей на материальное вознаграждение. Поощрение за один рабочий день составило шесть рублей 44 копейки. Трудящиеся, проработавшие более десяти лет, получили вознаграждение за 18 рабочих дней.

Для передовиков производства у нас особые привилегии. Рабочие, которые в течение года поощрялись администрацией завода, получают тринадцатую зарплату за 19 дней, кавалеры высшей заводской награды «Алой ленты Почета», имеющие звание «Ветеран труда динасового завода» или награжденные Почетными грамотами горкома партии, обком профсоюза — за 20 дней. Увеличивается сумма годового вознаграждения трудящимся, получившим знак «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии СССР», отмеченных грамотами Министерства или ЦК профсоюза.

Таких передовиков немало на предприятии. Награждены нагрудными знаками за успехи в соревновании сортировщика Насима Ахмедянова и мастер Василий Андреевич Вшивцев. Звание «Ветеран труда динасового завода» носят 582 огнеупорщика, а в прошлом году присвоено обжигальщику Федору Ильичу Скрябину, токарю Евгению Александровичу Семенову, сушильщице Анастасии Михайловне Глебовой и другим кадровым рабочим. Все они получили повышенное денежное вознаграждение. Дирекция завода вручила им поздравления, о них рассказали стенная газета «Огнеупорщик» и заводское радио.

Когда во Дворце культуры состоялся праздник труда огнеупорщиков, веселые, нарядные пришли люди на торжество. Они знали: их старание будет по достоинству оценено, услышат они добрые слова благодарности. С почестями вручены были премии за труд 2799 динасовцам.

В первом цехе в помяльно-формовочном отделении в смене мастера П. Р. Полуяхтова работают три брата Китьковы. Все — прессовщики. Рядом с ними трудятся и жены. Один из братьев, Петр Николаевич, за ударный труд отмечен «Алой лентой Почета». Вместе с женой Анной Ивановной они получили по итогам года 250 рублей. Эта сумма средняя по заводу. Примерно столько же денег прибавилось и в семьях других братьев — Николая и Василия.

Поинтересовался я у Петра Николаевича, куда расходует семья дополнительную зарплату. В прошлые годы Китьковы приобрели за 380 рублей телевизор, холодильник, а нынче появилась возможность купить современную мебель стоимостью 600 рублей. Уютно стало в доме, красиво.

А в семье у Василия ожидается прибавление. Сын будет или дочка? Пока родители заботятся о приданом ребенку, и тринадцатая зарплата им пришлось очень кстати.

Есть на динасовом заводе семьи, которые получили большие суммы, но я специально рассказывал о средней трудовой семье. Радует, что рабочие по-хозяйски расходуют дополнительную зарплату, выданную им за добросовестный труд.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела труда динасового завода.

ПРОБЛЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

НЕ ТЕРПИТ ОТСРОЧКИ

Передо мною объемистый журнал отзывов и предложений. Он постоянно находится на видном месте в глазном отделении медсанчасти филиала Новотрубного завода. Более чем наполовину журнал заполнен благодарностями и добрыми пожеланиями. Рабочие, ветераны войны, пенсионеры от всей души благодарят медицинский персонал отделения и его заведующую Э. К. Крючкову за доброе сердце, золотые оуки, которые вернули им зрение или помогли сохранить его.

Находясь в небольшом помещении, трудно поверить, что только в прошлом году здесь прошли клиническое лечение около 1200 больных, в том числе 82 ребенка, было проведено 385 сложных операций. В этом лечебном заведении, где менее десятка небольших комнат, свободных коек, пожалуй, никогда и не бывает. Одновременно здесь находится на излечении 60 человек.

Попробуйте обнаружить хотя бы в одной из палат стул, стол, за которым больной мог бы написать письмо, почтитать, сыграть партию в шахматы. В палатах только койки и узкие

проходы между ними. Поражаешься, как удается обслуживающему персоналу при такой тесноте содержать все в идеальном порядке и чистоте.

Больных в отделении почти в два раза больше, чем положено для такого помещения по нормам. Из-за отсутствия площади нередко приходится отказываться от приема больных. Больных в отделении почти в два раза больше, чем положено для такого помещения по нормам. Из-за отсутствия площади нередко приходится отказываться от приема больных.

Крайняя ограниченность площадей осложняет работу врачей, среднего медицинского персонала: приходится мириться с отсутствием ординаторской, так называемой «темной комнаты», кабинета физиопроцедур, комнаты старшей медсестры. Рабочим местом медсестер, проводящих лечебные процедуры, является... общий коридор. Не отвечают, естественно, никаким нормам и площади помещений.

В отделении должны быть такие приборы, как синулатор, большой безрефлексный офтальмоскоп и

На очередном занятии университета правовых знаний, проходившем в тресте Уралтяжтрубстрой, рассмотрели рефераты, подготовленные слушателями.

Секретарь бюро группы народного контроля управления треста Уралэлектромонтаж Н. Н. Косарева на конкретных примерах объяснила права и обязанности дозорных. Член группы народного контроля треста Уралтяжтрубстрой Ю. Ф. Мерзлякова рассказала, какие задачи XXV съезд партии ставит перед дозорными по контролю за сохранностью социалистической собственности. Председатель группы народного контроля управления треста Уралстальконструкция Н. В. Бабанов поделился опытом использования различных форм гласности.

Самостоятельная работа над рефератами помогает слушателям глубже изучить опыт народных контролеров.

А. НИКОЛАЕВ,
нештатный корреспондент.



